

ОБЩАЯ ТЕМА: ЖИТИЕ ОДНОГО НОВОГО ЧЕЛОВЕКА

Сообщение первое

Видение одного нового человека

Тексты Писания: Эф. 2:15; 4:22-24; Кол. 3:10-12

I. Церковь, Тело Христово — это один новый человек, исполняющий Божий вечный замысел — вселенский, совокупный Богочеловек — Эф. 1:9, 11; 3:9; Рим. 8:29; 2 Тим. 1:9; Эф. 2:15-16; 4:22-24:

- A. Намерение Бога при сотворении Им человека заключалось в том, чтобы получить совокупного человека, который бы выражал Его и представлял Его; В конечном итоге церковь как один новый человек — это совокупный человек в Божьем намерении, и этот новый человек будет исполнять двойное назначение: он будет выражать Бога и победит Божьего врага — Быт. 1:26.
- B. Один новый человек равнозначен Телу Христову; Христос и мы вместе образуем вселенского человека — Эф. 2:15-16; Кол. 3:10, 15:
 - 1. Когда мы называем церковь Телом Христовым, акцент делается на жизни, а когда мы называем её одним новым человеком, акцент делается на личности.
 - 2. Как Тело Христово, церковь нуждается в том, чтобы Христос был её жизнью, а как новый человек, она нуждается в том, чтобы Христос был её личностью.

II. Один новый человек был сотворён Христом из двух материалов — искупленного сотворённого человека и божественного элемента; на кресте Христос сложил эти два элемента вместе, производя нового человека:

- A. При сотворении нового человека Христос сначала распял нашего природного человека, а затем, устранив крестом старого человека, вложил в нас божественный элемент, тем самым сделав нас чем-то новым — Рим. 6:6; 2 Кор. 5:17.
- B. Выражение «в Себе» в Эф. 2:15 показывает, что Христос был не только Творцом одного нового человека, церкви; Он был также сферой, в которой один новый человек был сотворён, и сущностью, из которой он был сотворён.

III. В Библии показано, что один новый человек — это совокупный, вселенский человек — Эф. 2:15; 4:24; Кол. 3:10-11:

- A. Все мы, верующие в Христа, едины с Христом в качестве нового человека; поэтому все мы являемся частями, составляющими, совокупного одного нового человека.
- B. Один новый человек — это совокупный Богочеловек, сумма всех Богочеловеков; если сложить всех Богочеловеков, получится один новый человек.

IV. Цель Господнего восстановления — произвести одного нового человека — 4:24:

- A. То, что было разделено и рассеяно в старом человеке, восстановлено в новом человеке — Быт. 11:5-9; Деян. 2:5-12; Кол. 3:10-11:
 - 1. В старом человеке люди были разделены и рассеяны, но в новом человеке люди собраны и сделаны едиными.
 - 2. В мире чем сильнее человек отличается от других и чем более он индивидуалистичен, тем лучше; это противоречит Божьему домостроительству, цель которого — собрать людей и сделать их едиными.
 - 3. Снять с себя старого человека — значит снять с себя разделённого и рассеянного человека; облечься в нового человека — значит облечься в собранного и единого нового человека — Эф. 4:22, 24.

- Б. Господь делал и продолжает делать сейчас в Своём восстановлении следующее: Он производит одного нового человека из Себя как жизни и личности для Божьего выражения — 3:17А; Кол. 3:4, 10-11.
 - В. Один новый человек подготовит приход царства Божьего и возвратит на землю Христа, Царя — Отк. 11:15.
- V. В церкви как одном новом человеке Христос есть всё и во всём — Кол. 3:10-11:**
- А. В новом человеке нет никакой природной личности и нет никакой возможности, нет места для какой бы то ни было природной личности — ст. 11:
 - 1. Новый человек состоит из множества всевозможных людей, но каждый из них является частью Христа; они уже не природные люди.
 - 2. В одном новом человеке есть только одна личность — всеобъемлющий Христос — 2:17; 3:4, 11.
 - Б. Один новый человек появляется тогда, когда мы пропитаны, наполнены и пронизаны Христом, когда нас в результате органического процесса заменяет Христос — 2 Кор. 3:18:
 - 1. Новый человек — это Христос во всех святых, который пропитывает и заменяет нас собой, так что в конечном итоге все природные различия будут устранены и каждый будет составлен из Христа — Кол. 3:11.
 - 2. Всеобъемлющий Христос должен внедряться в нас органически до тех пор, пока Он не заменит Собой наше природное существо — Эф. 3:17А; Гал. 4:19.
 - В. В одном новом человеке Христос — это все члены и Он во всех членах — Кол. 3:11:
 - 1. Христос, который обитает в нас является составным элементом одного нового человека — 1:27; 3:11.
 - 2. Поскольку всеми членами нового человека является Христос, в новом человеке нет места ни для какой расы, национальности, культуры или социального статуса — ст. 11.
- VI. Теперь пришло время Богу исполнить Свой замысел — усовершенствовать одного нового человека, который появится на земле в полной мере — Эф. 4:24:**
- А. Положение в мире создано с целью произведения одного нового человека:
 - 1. Всё, что Господь делает в нынешнем веке, предназначено для того, чтобы привести к практическому существованию одного нового человека.
 - 2. Благодаря развитию технологий теперь у святых в каждой местности есть возможность в окружающих их обстоятельствах стать новым человеком в действительности и на практике.
 - Б. Когда один новый человек станет взрослым и усовершенствованным, тогда наступит время Господнего пришествия, и этот взрослый, усовершенствованный один новый человек будет невестой — Отк. 19:7.
 - В. «Сегодня всё созрело, готово и приготовлено для появления нового человека. Мы все должны увидеть, где мы находимся. Мы в конце времён, и это время — наиболее благоприятное. Именно такое время нужно Господнему восстановлению. Наш взгляд должен расширяться» (*«Один новый человек»).
 - Г. «Сегодня Господь выполняет эту работу на земле, и это — цель Господнего восстановления сегодня. Все те, кто любит Его, стремится за Ним и следует за Ним на всей земле, должны обновляться в духе своего разума, чтобы стать одним новым человеком, принимая Его как свою личность и живя Им. Именно этого хочет сегодня Господь» (*«Одно Тело, один Дух и один новый человек»).

Сообщение второе

Принимать Христа как свою личность для одного нового человека

Тексты Писания: Эф. 3:17А; 4:24; Кол. 3:10-11; 1 Тим. 1:16

- I. Для нового человека всем нам нужно принимать Христа как свою личность — Эф. 3:17А:**
- А. Христос является и жизнью Тела, и личностью нового человека — Кол. 3:4; Эф. 3:17А; 4:24:
 - 1. Церковь — это Тело, и этому Телу нужно, чтобы Христос был в нём жизнью.
 - 2. Церковь — это также один новый человек, и этому одному новому человеку нужно, чтобы Христос был в нём личностью.
 - Б. В одном новом человеке нет места для природного человека, потому что в одном новом человеке Христос является всем во всём — Кол. 3:10-11.
 - В. Христос находится во всех нас, поэтому у всех нас только одна личность — 1:27; Эф. 3:17А.
- II. Для практического существования вселенского одного нового человека, мы должны отвергнуть старого человека и жить нашей новой личностью — Рим. 6:6; Гал. 2:20; Эф. 3:17А:**
- А. В нашей христианской жизни главное не в том, что мы делаем, а в том, кто это делает — Гал. 2:20.
 - Б. В нашем житии нам следует заботиться о внутреннем переключении со старой личности на новую — Рим. 6:6; Эф. 3:17А.
- III. Если мы будем жить, принимая Христа как свою личность, особенно в принятии решений, то наше житие будет житием вселенского одного нового человека — Ин. 4:34; 5:30; 6:38; 17:4; Рим. 15:32; Иак. 4:13-15:**
- А. Тело предназначено для движения; новый человек предназначен для жития, а наше житие на восемьдесят-девяносто процентов состоит из принятия решений — Флп. 1:21-26; 2 Кор. 1:17-20.
 - Б. В новом человеке мы принимаем Христа как свою личность, когда мы строим планы и решаем, как нам жить — Рим. 15:32.
 - В. Если мы будем принимать Христа как свою личность, мы не будем ничего решать в своей жизни сами — Флм. 14:
 - 1. Поскольку мы являемся частью нового человека, наши решения и наше житие не должны быть нашими; они должны быть решениями и житием совокупного нового человека.
 - 2. Житие нового человека — это совокупное житие; поэтому наши решения — это совокупные решения, а не наши личные — Деян. 15:22-29.
- IV. Павел — это образец того, как нужно принимать Христа как свою личность для одного нового человека — 1 Тим. 1:16:**
- А. «Было угодно Богу... открыть во мне Своего Сына» — Гал. 1:15А, 16А:
 - 1. Ничто так не радует Бога, как раскрытие живой личности Сына Божьего.
 - 2. Нам нужно прийти к такому состоянию, когда мы будем полны откровения о Сыне Божьем и благодаря этому станем новым творением, в котором Христос будет жить в нас.
 - Б. «Я распят с Христом; и уже не я живу, а живёт во мне Христос» — 2:20А:
 - 1. Павел не сказал, что в нём живёт жизнь Христа; он сказал, что в нём живёт Христос как личность.
 - 2. Божье домостроительство направлено на то, чтобы «я» было распято в смерти Христа и чтобы Христос жил в нас в Своём воскресении.
 - В. «Дети мои, которых я опять в муках рождаю, пока не образуется в вас Христос» — 4:19:

1. Христос образуется, или сформируется, в нас тогда, когда Он станет в нас взрослым.
 2. Христос родился в нас, теперь Он живёт в нас, и Он сформируется в нас, когда мы достигнем зрелости.
- Г. «Чтобы Христос через веру устроил Себе дом в ваших сердцах» — Эф. 3:17А:
1. Бог Отец применяет Свою власть через Бога Духа, укрепляя нас во внутреннего человека, чтобы Бог Сын устроил Себе дом глубоко в наших сердцах.
 2. Если мы позволим Христу занять в нас всё место и если мы предоставим Ему полную свободу делать всё, что Он захочет в нас, то наше сердце станет Его домом.
- Д. «Свидетель мне Бог, как я жажду всех вас во внутренности Христа Иисуса» — Флп. 1:8:
1. Павел не жил в своём природном внутреннем существе; он жил во внутренности Христа, он переживал Христа в Его внутренности, и он был един с Ним в Его внутренности.
 2. Павел не держался за свою внутренность — он принимал внутренность Христа как свою собственную; внутреннее существо Павла было пересоставлено внутренностью Христа.
- Е. «Пусть будет в вас эта мысль, которая была и в Христе Иисусе» — 2:5:
1. То, что в нас должна быть мысль Христа, то есть Его разум, означает, что мы должны принимать Христа как свою личность, отрекаясь от своего природного разума и принимая Его разум.
 2. Если мы намерены принимать Христа как свою личность, мы должны быть готовы отречься от своего разума и позволить разуму Христа заменить наш разум.
- Ж. «Ибо и я то, что простил, если простил что-то, простил ради вас в личности Христа» — 2 Кор. 2:10Б:
1. Павел жил Христа, находясь в самых тесных и близких отношениях с Ним и действуя согласно выражению Его глаз.
 2. Павел был человеком, который был един с Христом, полон Христа и пропитан Христом; он был человеком, который был сокрушён и даже устранён в своей природной жизни, смягчён и гибок в своей воле, нежен и в то же время сдержан в своих чувствах, внимателен и трезв в своём разуме, чист и искренен в своём духе по отношению к святым для их блага.
- З. «Чтобы праведное требование закона было исполнено в нас, ходящих не согласно плоти, а согласно духу» — Рим. 8:4:
1. На практике принимать Христа как свою личность — значит существовать исключительно согласно слитому духу.
 2. В нашей повседневной жизни мы должны существовать не согласно учениям, чувствам, представлениям или обстоятельствам, а согласно слитому духу, принимая Христа как свою личность для вселенского одного нового человека.

Сообщение третье

Две молитвы Павла в Послании к эфессянам

Тексты Писания: Эф. 1:17-23; 3:16-21

I. Молитва Павла в Эф. 1:17-23:

- А. «Чтобы... Отец славы... дал вам дух мудрости и откровения в полном знании Его» — ст. 17:
1. Под духом здесь понимается не Дух Господень, а наш возрождённый дух, в котором обитает Дух Божий.
 2. Точно также как нам нужно использовать глаза для того, чтобы видеть, и уши — чтобы слышать, нам нужно использовать наш дух, чтобы соприкоснуться с Богом.
 3. Нам нужен дух мудрости и откровения чтобы основательно знать и ясно видеть церковь.
- Б. «И глаза вашего сердца были озарены, чтобы вы узнали...» — ст. 18:
1. Надежду Божьего призвания — надежду на возвращение Господа Иисуса — ср. Кол. 1:27.
 2. Богатство славы Его наследия в святых — выражение богатства Божьей славы святыми — это то, что Бог желает унаследовать в святых.
 3. Безмерное величие Его силы к нам, тем, кто верит — силу, которая действовала в Господе Иисусе Христе:
 - а. Силу воскресенья — ст. 20.
 - б. Силу вознесения — ст. 20-21.
 - в. Силу подчинения — ст. 22.
 - г. Силу возглавления — ст. 22.
- В. Церковь как Тело Христово, полнота Того, Кто наполняет всё во всем — это итог четырёхкратной силы Христа.

II. Молитва Павла в Эф. 3:16-21:

- А. Первая молитва Павла в 1-й главе связана с тем, чтобы мы знали церковь, благодаря чему мы можем войти в церковь; его вторая молитва в 3-й главе связана с тем, чтобы мы жили церковной жизнью, в результате чего Бог будет выражен, прославлен.
- Б. Наш дух — это орган, благодаря которому мы знаем церковь и входим в неё; однако для того, чтобы мы оставались в церкви и имели житие церкви, наш дух должен стать нашим внутренним человеком, нашей личностью — 1:17; 3:16.
- В. Нашему внутреннему человеку нужно укрепление силой через Его Духа — ст.16:
1. Мы укрепляемся в нашего внутреннего человека, когда мы используем и упражняем свой дух для того, чтобы соприкоснуться с Духом Господа.
 2. Сила здесь — это четырёхкратная сила, которая действовала в Христе и о которой говорится в 1:19-22.
- Г. «Чтобы Христос через веру устроил Себе дом в ваших сердцах» — ст. 17А:
1. Центром личности является сердце, которое состоит из нашего разума, чувств, воли и совести.
 2. Христос должен быть Личностью, обитающей в наших сердцах, чтобы завладеть всеми нашими внутренними частями.
 3. Чем больше Христос распространяется внутри нас, тем больше Он поселяется в нас и устраивает Себе дом в нас, занимая каждую часть нашего внутреннего существа, овладевая всеми его частями и пропитывая их Собой.
 4. Обитающего в нас Христа можно постичь посредством чувства веры.
- Д. «Укоренённые и упроченные в любви» — ст. 17Б:
1. Вера позволяет воспринимать Христа, а любовь — наслаждаться Им.
 2. То, что мы укоренены, указывает на то, что мы — растения, а то, что мы упрочены, означает, что мы — строение.

3. Когда мы укоренены и упрочены в Его любви, мы растём и созидаемся в Его жизни.
- Е. «Были в силах постигнуть со всеми святыми, что́ есть ширина, и длина, и высота, и глубина» — ст. 18:
 1. Четыре измерения — это измерения Христа, которые безграничны.
 2. Чтобы постигнуть измерения Христа, нам нужны все святые — не по отдельности, а совокупно.
 3. Когда Христос сможет устроить Себе дом в наших сердцах, заняв все внутренние части нашего существа, мы сможем созидаться со всеми святыми — 2:21-22; 4:12, 16.
- Ж. «И узнать превосходящую знание любовь Христову, чтобы вам наполниться ко всей полноте Божьей» — ст. 19:
 1. Христос неизмерим, и точно так же неизмерима Его любовь.
 2. Христос, обитая в нас, вкладывает Божью полноту в наше существо, в результате чего мы наполняем к Божьей полноте и становимся практическим проявлением церкви, в которой Бог может быть прославлен в Своём выражении.
- З. «Ему слава в церкви и в Христе Иисусе во все поколения во веки веков. Аминь» — ст. 21.

Вырастать в Христа во всём и учиться Христу согласно тому, какова действительность в Иисусе, для совокупного жития одного нового человека

Тексты Писания: Эф. 4:13-16, 20-21, 24

I. Для совокупного жития одного нового человека нам нужно вырастать в Христа во всём — Эф. 4:14-16, 24:

- А. Вырастать в Христа — значить позволять Христу увеличиваться в нас во всём, пока мы не придём к взрослому мужу — ст. 13-15.
- Б. Всем нам нужно вырастать в Христа во всём, то есть в каждой отдельной вещи, будь то большое или малое — ст. 15:
 - 1. Есть ещё множество вещей, в которых мы не выросли в Христа; в этих вещах мы находимся не в Христе, а вне Христа.
 - 2. Когда мы все вырастем в Христа во всём, мы все будем едины в Христе; это и есть вселенский один новый человек — ст. 24.
 - 3. Вырастать в Христа во всём необходимо для практического существования вселенского одного нового человека — ст. 24.
 - 4. Вырастать в Христа в стихе 15 — это то же самое, что облекаться в нового человека в стихе 24.
 - 5. Под взрослым мужем в стихе 13 имеется в виду один новый человек в стихе 24, ставший взрослым.
- В. В 4-й главе Послания к ефесянам говорится о совершенствовании нового человека посредством роста жизни; один новый человек, сотворённый Христом, должен быть усовершенствован, чтобы функционировать:
 - 1. В Эф. 2:15 мы видим сотворение нового человека в органическом смысле; в 4:13-16 мы видим совершенствование нового человека в связи с его функцией.
 - 2. Чтобы должным образом функционировать, органически совершенному одному новому человеку необходимо усовершенствоваться посредством роста жизни — ст. 12-15:
 - а. Один новый человек может стать совершенным с точки зрения своей функции только посредством получения надлежащего питания; это одна из глубочайших мыслей в Послании к ефесянам.
 - б. Нам нужно выполнять свою обязанность — совершенствовать одного нового человека посредством питания и лелеяния — 5:29.
 - в. Чем больше один новый человек вырастет, получая надлежащее питание, тем больше он будет нормально функционировать.
 - 3. Для роста совокупного нового человека нам нужно переживать распятого, воскресённого, вознесённого и сходящего Христа, чтобы всеобъемлющий Христос был внедрён в нас и стал всем для нас; тогда органически совершенный новый человек станет совершенным с точки зрения функции — 3:16-17А; 4:13, 24.

II. Для совокупного жития одного нового человека нам нужно научиться Христу согласно тому, какова действительность в Иисусе — ст. 20-21:

- А. В стихе 20 Павел говорит о том, что мы учимся Христу:
 - 1. Христос является для нас не только жизнью, но и примером; в Своей жизни Господь Иисус установил образец, некую «форму» — Ин. 13:15; 1 Пет. 2:21.
 - 2. Быть спасёнными — значит быть помещёнными в Христа Богом — 1 Кор. 1:30.
 - 3. Посредством крещения Бог поместил нас в Христа, который является образцом; креститься — значит быть помещёнными в Христа как «форму» — Рим. 6:3; Гал. 3:27.
 - 4. Благодаря тому что мы были помещены в эту «форму», мы сняли с себя старого человека и облеклись в нового человека — Эф. 4:22, 24.

5. Мы учимся Христу согласно «форме» жизни Иисуса, которая является действительностью — ст. 20-21.
 6. Научиться Христу — значит быть помещёнными в Христа как «форму», то есть быть помещёнными в «форму», которой является образец, установленный Им в те годы, когда Он был на земле — ст. 20.
- Б. Выражение «то, какова действительность в Иисусе» — это то, какой на самом деле была жизнь Иисуса, описанная в четырёх Евангелиях; жизнь Иисуса была жизнью действительности — ст. 21:
1. В стихах 17 и 21 мы видим контраст между суетой разума и действительностью в Иисусе.
 2. Действительность — это сияние света; свет — это источник, а действительность — это выражение — Ин. 8:12:
 - а. Господь Иисус является сиянием Бога, который есть свет — Евр. 1:3; 1 Ин. 1:5.
 - б. Поскольку в каждом аспекте жития Господа на земле было сияние света, Его жизнь была жизнью действительности, жизнью сияния Самого Бога; эта жизнь действительности была выражением Бога — Ин. 8:12; 14:6.
- В. Житие одного нового человека должно быть точно таким же, как житие Иисуса — Эф. 4:20:
1. Как жил на земле Господь Иисус, так должен жить сегодня и новый человек — Мф. 11:28-30; Ин. 6:57; 4:34; 5:17, 19, 30; 6:38; 17:4.
 2. Стандарт нашего жития должен соответствовать действительности в Иисусе — Эф. 4:20:
 - а. Он был един с Богом, и Он жил жизнью, в которой Он всё делал в Боге, с Богом и для Бога.
 - б. Человеческое житие Иисуса соответствовало действительности, то есть Самому Богу, полной праведности и святости — ст. 24.
 3. Нам нужно научиться Христу и быть наученными в Нём жить жизнью действительности — ст. 20-21; 2 Ин. 1; Ин. 4:23-24.
 4. Будучи совокупной личностью, один новый человек должен жить жизнью действительности согласно тому, какова действительность в Иисусе, — жизнью, выражающей Бога — Эф. 4:21.
 5. Если мы будем жить согласно духу нашего разума, у нас будет житие совокупного нового человека — житие, которое соответствует действительности в Иисусе — ст. 23.
- Г. Церковная жизнь — это повседневное хождение совокупного одного нового человека, хождение, которое является совершенно новым по природе и образу действия; всё связанное с одним новым человеком является новым — ст. 17-32.
- Д. Поскольку один новый человек соответствует Самому Богу, имея Божью жизнь и природу, один новый человек должен обладать жизнью, которая является божественной; такая жизнь будет совокупной, а не индивидуалистичной — ст. 24.

Сообщение пятое

Снять с себя старого человека и облечься в нового человека

Тексты Писания: Эф. 2:15; 4:22-24

- I. В том, что мы снимаем с себя старого человека и облакаемся в нового человека, проявляется то, что мы научились Христу — Эф. 4:20-24:**
 - А. Снять с себя старого человека — значит снять с себя старый образ жизни, прежнее житие, нашу старую общественную жизнь — ст. 22.
 - Б. Облечься в нового человека — значит иметь церковную жизнь, то есть новую жизнь нового человечества, сотворённого Христом в Самом Себе; нам нужно совокупно облечься церковную жизнь как новое человечество — 2:15; 4:24.
 - В. Если мы хотим быть одним новым человеком, мы должны снять с себя общественную жизнь старого человека и облечься в общественную жизнь нового человека — ср. Деян. 2:42-47.
- II. В каждой стране мира и среди каждого народа есть свой характерный образ жизни; многие святые в Господнем восстановлении до сих пор держатся за свой старый образ жизни:**
 - А. Если мы по-настоящему хотим обновиться, нам нужно снять с себя прежний образ жизни, который включает в себя предписания, а также аспекты нашего жития — Эф. 2:15; 4:24.
 - Б. В новом человеке нет никакой возможности для существования природного человека какой-либо национальности или культуры, потому что прежний образ жизни, который был у этих людей, был отложен — Кол. 3:10-11:
 1. Чтобы жить церковной жизнью, люди из разных культур и стран должны снять с себя старого человека, воплощённого в их прежнем образе жизни; в церковной жизни есть место только для Христа — ст. 11.
 2. Все различные образы жизни и различия среди народов являются наследием Вавилона, но на кресте Христос убил все эти различия, чтобы произвести одного нового человека — Эф. 2:14-15.
 3. Мы не должны оправдывать наш образ жизни или гордиться им; каждый образ жизни включает в себя предписания, и его нужно снять с себя.
- III. Прежний образ жизни включает в себя всё связанное с нами: кем мы являемся, что у нас есть, нашу семейную жизнь и нашу общественную жизнь:**
 - А. Мы должны снять с себя то, чем мы являемся, то, что у нас есть и то, что мы делаем; мы должны снять с себя сам наш образ жизни:
 1. Это значит, что из-за того, кем мы являемся, что у нас есть и что мы делаем, церковная жизнь становится невозможной; если мы будем продолжать жить согласно старому человеку, то церковной жизни будет нанесён серьёзный вред, более того, ей будет положен конец.
 2. Те, кто освобождены от старого человека, обладают большой гибкостью; Павел мог для всех стать всем, потому что он отложил своего старого человека — 1 Кор. 9:22.
 - Б. Если мы снимем с себя старого человека с его прежним образом жизни, то у нас будет замечательная церковная жизнь, которая будет миниатюрой Нового Иерусалима в новом небе и новой земле; в такой церковной жизни не может быть разделений — ср. Кол. 3:12-15.
- IV. Возвращаясь к прежнему образу жизни, мы всегда будем сразу же ощущать, что мы помрачены внутри и отчуждены от Божьей жизни:**

- А. Когда мы живём согласно нашей старой общественной жизни, внутри нас присутствуют суета, мрак, отчуждение, неведение и жёсткость.
- Б. Если мы будем упорно продолжать жить согласно прежнему образу жизни, то в конечном итоге мы сделаемся чёрствыми и нечувствительными; мы можем вообще перестать что-либо чувствовать, если не будем заботиться о своей совести — Эф. 4:17-19.

V. Когда мы были возрождены, этот новый человек был вложен в наш дух, рождён в нашем духе (ср. 2:22); когда мы уверовали в Господа Иисуса, животворящий Дух вошёл в наш дух, принеся с Собой нового человека как законченное произведение:

- А. Когда к нашему духу были добавлены Дух и божественная жизнь, возникло новое существо, новый человек — ср. 2 Кор. 4:16; Эф. 3:16.
- Б. Новый человек находится в нашем духе, и Дух свидетельствует с нашим духом — Рим. 8:16.
- В. Чтобы облечься в нового человека, нужно, чтобы наш дух (слитый с Духом), в котором находятся Бог, Божье жилище и новый человек, стал духом нашего разума.

VI. Когда мы обновляемся в духе нашего разума, тем самым мы облакаемся в нового человека — Эф. 4:23:

- А. То, что дух становится духом нашего разума, означает, что дух направляет наш разум, управляет им, подчиняет его себе и завладевает им; когда дух направляет наш разум, он руководит всем нашим существом — ср. Рим. 8:6; 1 Кор. 2:15-16:
- Б. Новый человек должен распространиться в нас и пропитать каждую часть нашего существа; когда новый человек распространяется, мы одновременно облакаемся в нового человека и обновляемся.

VII. Новый человек — это практическая церковная жизнь, то есть Христос как животворящий Дух, слитый с нашим духом совокупным образом:

- А. Облечься в церковную жизнь как нового человека — значит облечься в то единое целое, которое было произведено в результате слияния божественного Духа с человеческим духом.
- Б. Наше повседневное житие должно быть частью нового человека, частью церковной жизни; иначе мы будем огорчать Духа — Эф. 4:30:
 - 1. Одно из главных огорчений, которые мы причиняем Духу, состоит в том, что мы не заботимся о церковной жизни.
 - 2. Когда мы не посещаем церковные собрания или отказываемся функционировать на собраниях, мы можем огорчить и угасить Духа — Евр. 10:25; 1 Фес. 5:19.
- В. Мы облакаемся в церковную жизнь как нового человека посредством того, что мы наполняемся в духе, чтобы переполняться и изливаться: говорить, петь, возносить хвалу и подчиняться — Эф. 5:18-21.
- Г. Мы облакаемся в церковную жизнь как нового человека посредством омовения водой в слове — ст. 26.

VIII. Вырастать в Христа в Эф. 4:15 — это то же самое, что облечься в нового человека в стихе 24; чем больше мы во всём вырастаем в Христа, тем больше мы облакаемся в нового человека — ср. ст. 13.